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Προς το σωματείο οδηγών – χειριστών Δήμου Πατρέων  

 
Πάτρα 12/5/2014 

 
Απάντηση στα ερωτήματά σας: 
 

1. Ο ΧΥΤΑ της Ξερόλακας έχει προ πολλού υποστεί υπερκορεσμό. Η σημερινή του 
λειτουργία είναι εκτός προδιαγραφών υγειονομικής ταφής, πολύ πέραν του αρχικού 

σχεδιασμού για την χωρητικότητά του(διπλασιασμός), είναι επικίνδυνος για το 
περιβάλλον και την δημόσια υγεία, έπρεπε προ πολλού να έχει κλείσει.  
Απαιτείται, στη νέα δημοτική θητεία, η ταχύτατη χωροθέτηση και κατασκευή ΣΜΑ 

και το πολύ σε ένα χρόνο η μεταφορά των απορριμμάτων στον ΧΥΤΑ του Φλόκα.  
2. Διαφωνούμε με την κατασκευή του εργοστασίου που έχει σχεδιαστεί και 

δημοπρατηθεί. Ιδιωτικοποιεί την καθαριότητα και τετραπλασιάζει το κόστος 
διαχείρισης των αποβλήτων. Αυτό που θεωρούμε απαραίτητο είναι η συντονισμένη 
προσπάθεια μείωσης του όγκου με διαλογή στην πηγή και ανακύκλωση, κατασκευή 

στου Φλόκα μονάδας κομποστοποίησης οργανικών, έτσι ώστε το συνολικό προς ταφή 
υπόλειμμα να μειωθεί σημαντικά.  

3. Ο ΣΜΑ θα κατασκευαστεί και θα λειτουργήσει με ευθύνη του Δήμου. Πρέπει να 
είναι κλειστού τύπου για αποφυγή των οχλήσεων. Προοπτικά βλέπουμε την 
κατασκευή και δεύτερου ΣΜΑ στην αντίθετη πλευρά του πολεοδομικού ιστού.  

4. Διαφωνούμε και θεωρούμε σκανδαλώδη την σύμβαση λειτουργίας του 
εργοστασίου ανακύκλωσης από τον ιδιώτη – επιχειρηματία. Ο Δήμος πρέπει να 

αναλάβει για λογαριασμό του την αποκομιδή των ανακυκλούμενων υλικών και τη 
λειτουργία του εργοστασίου, που άλλωστε είναι ιδιοκτησία του. Τα περιθώρια 
αύξησης των ανακυκλούμενων υλικών είναι πολύ μεγαλύτερα από τα σημερινά και 

σε μια τριετία, με την κατάλληλη δραστηριότητα, το σημερινό ποσοστό μπορεί να 
διπλασιαστεί. Είναι προφανές ότι η παραλαβή υλικών από ιδιώτες ή άλλους Δήμους 

θα κοστολογείται και θα χρεώνεται. 
5. Γνωρίζουμε τις ελλείψεις σε προσωπικό τόσο στον τομέα καθαριότητας όσο και σε 
άλλους τομείς (ασφαλτικών έργων, πρασίνου, ηλεκτροφωτισμού κλπ.). Επίσης, 

γνωρίζουμε ότι υπάρχει έλλειψη σε μηχανικά μέσα, πολλά από αυτά λόγω 
παλαιότητας βρίσκονται σε αχρηστία, και επιβάλλεται άμεσος προγραμματισμός για 

την ανανέωσή τους. Σε κάθε περίπτωση θεωρούμε επιβεβλημένο όλες οι δημοτικές 
υπηρεσίες να λειτουργούν με μόνιμο προσωπικό χωρίς την βιομηχανία των 
προσωρινών συμβάσεων και της πολιτικής ομηρίας, που αυτές προκαλούν. Η γνώμη 

της παράταξής μας είναι ότι ειδικότερα ο τομέας πρασίνου και οι επισκευές των 
οδοστρωμάτων μπορούν αποδοτικότερα και οικονομικότερα να λειτουργήσουν με 



ευθύνη του προσωπικού του Δήμου, βεβαίως με την πρόσληψη του αναγκαίου 
προσωπικού και την προμήθεια των απαραίτητων μηχανικών μέσων.  

 
Γενικότερα, όπως και προφορικά σας αναπτύξαμε, πιστεύουμε και θα 

υπερασπιστούμε τον δημόσιο χαρακτήρα των δημοτικών υπηρεσιών, από 
οποιαδήποτε θέση και αν έχουμε στο νέο δημοτικό συμβούλιο, θα εμποδίσουμε να 
εφαρμοστεί αυτή η πολιτική. Πιστεύουμε στις ικανότητες και την εμπειρία του 

μόνιμου στελεχικού δυναμικού, θεωρούμε απαραίτητο η εκάστοτε δημοτική αρχή με 
την πολιτική συνεργασίας να κατορθώνει το βέλτιστο αποτέλεσμα. 

Προφανώς, διαφωνούμε ριζικά με το σύστημα αξιολόγησης που έχει εξαγγείλει η 
κυβέρνηση. Υπηρετεί μόνο το στόχο των απολύσεων προσωπικού.  
 

Πάντα στη διάθεσή σας, 
Για την Ανυπότακτη Πολιτεία, 

Χρήστος Πατούχας 


